

В диссертационный совет Д 212.354.22
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, 21

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Хабибуллиной Зенфиры Рафкатовны на
тему «Человеческий капитал креативного работника», представленную
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – Экономическая теория**

Тема диссертации З.Р. Хабибуллиной, представленная в автореферате, вне всякого сомнения, является одной из актуальных и приоритетных для развития экономической теории. Интерес представляет сама постановка проблемы, требующая знания специфических характеристик трудовой теории стоимости и теории предельной полезности. Это в целом профессионально выполненное, значительное по величине поставленных проблем и полученным результатам исследование, имеющее явные признаки научной новизны, теоретическое и практическое значение.

Работу отличает продуманная логика, последовательность и убедительность выдвигаемых положений и выводов. В автореферате диссертации отражены современные тенденции развития креативного работника, учтены новые условия протекания указанного процесса, обоснована концептуальная модель формирования и кругооборота человеческого капитала, проведено терминологическое сравнение понятий – «человеческий капитал» и «капитал», «человеческий капитал» и «человеческий потенциал», «рабочая сила» и «человеческий капитал» и др.

Соискателем проведена глубокая разработка истории изучения проблематики исследования, раскрыты теоретические основания процесса креативизации труда (причем не только в рамках теории человеческого капитала и классической политэкономии, но и с учетом анализа концепции человеческого развития), выделены развитие зарубежной и отечественной теоретической мысли, дифференцированы научные школы и их современные направления. Можно с достаточной уверенностью утверждать, что полученные автором результаты обладают значительной научной новизной, содержат теоретическую и практическую значимость.

Публикации автора по теме исследования достаточно представительны, отражают выводы и положения диссертации в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Проведенное соискателем исследование имеет фундаментальный характер и соответствует научной специальности Паспорта ВАК 08.00.01 – Экономическая теория. В нем не только синтезируются классические положения разделов и направлений экономической теории, но и используются достижения современной экономической мысли. Глубокий анализ поставленной проблемы является достоинством и настоящим украшением исследования. Однако при таком подходе неизбежно обнаруживаются отдельные нестыковки и дискуссионные моменты, которые необходимо отметить. Судя по автореферату, автор сфокусировал внимание на знаниемкой экономике как производной человеческого капитала, потому возникает вопрос, рассматривались ли в работе научные виды деятельности, особенно, ситуация в России?

В целом по содержанию автореферата можно заключить, что диссертационная работа «Человеческий капитал креативного работника» по своему содержанию, объекту и предмету исследования, теоретическому уровню, научной новизне, значимости для науки и практики соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор – Хабибуллина Зенфира Рафкатовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Заведующий кафедрой экономической теории
федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего
образования «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»
доктор экономических наук, профессор

Симченко Наталья Александровна

Контакты:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»

295007, Российская Федерация, Республика Крым, г. Симферополь, проспект Академика Вернадского, д. 4

Тел.: +7 (3652) 60-85-85

E-mail: econ.theory@ieu.cfuv.ru



подтверждая
ксерокопию
этого документа
надежного

20

Н.А.
Н.Н. Мирогло